

我国坚持脱贫人口全年就业3000万人目标不动摇

新华社北京6月1日电 国家乡村振兴局局长刘焕鑫表示,要推动巩固拓展脱贫攻坚成果各项措施尽快落地见效,最大限度减少疫情影响,采取有力措施确保今年全国脱贫人口务工就业规模稳定在3000万人以上,要坚持既定目标任务不动摇,工作总基调不改变,千方百计、想方设法确保完成全年目标任务。

刘焕鑫是在日前召开的全国乡村振兴局长视频会议上作出上述表述的。刘焕鑫表示,巩固拓展脱贫攻坚

成果、牢牢守住不发生规模性返贫的底线,是乡村振兴系统的首要职责和底线任务。2021年,脱贫人口务工收入占比接近70%,稳住了岗位、实现了就业,防止返贫致贫就有了坚实支撑。截至今年5月底,脱贫劳动力(含防止返贫监测对象)务工规模3133万人,完成全年目标任务的103.8%。

会议指出,在看到成绩的同时,要清醒地认识到,受新一轮新冠肺炎疫情和国际局势变化等影响,我国经济下行压力加大,脱贫劳动力稳岗就

业压力增大,帮扶产业带动增收能力减弱,巩固拓展脱贫攻坚成果面临的困难挑战明显增多。

会议强调,要深入开展防止返贫动态监测帮扶排查,发挥好公益岗位、帮扶车间吸纳就业作用。对返乡回流的脱贫劳动力,建立跟踪服务体系,落实帮扶责任。要强化产业扶贫,提高中央衔接资金用于产业的比重,确保今年达到55%以上,重点支持联农带农富农产业发展,促进脱贫人口、监测对象持续增收。

加规模、加速退! 留抵退税“红包”增至约1.64万亿元

新华社北京6月2日电 财政部部长助理欧文汉2日表示,今年以来,大规模增值税留抵退税政策全面落实,帮助企业减负纾困。在实施好已出台政策的基础上,将进一步加大增值税留抵退税政策力度,预计新增留抵退税1420亿元,今年出台的各项留抵退税政策新增退税总额约164亿元。

在财政部当日举行的财政支持稳住经济大盘工作专题新闻发布会上,欧文汉表示,财政部会同有关部门不断加快退税实施进度,强化退税资金保障,确保企业特别是小微企业及时享受退税政策红利。同时,大幅提前中型企业和大型企业存量留抵退税实

施时间,让政策效应在上半年集中释放。税务部门数据显示,今年4月至5月31日,已退还留抵税额约134亿元。

国务院近日印发的《扎实稳住经济的一揽子政策措施》提出,进一步加大增值税留抵退税政策力度。“国务院决定将批发和零售业,农、林、

牧、渔业,住宿和餐饮业,居民服务、修理和其他服务业,教育,卫生和社会工作,文化、体育和娱乐业等7个行业企业,纳入按月全额退还增量留抵税额、一次性全额退还存量留抵税额政策范围。”欧文汉说,这将增加退税1420亿元,让更多市场主体享受留抵退税政策红利,进一步增加现金流。

“下一步,各级财政部门将加强与税务、人民银行等部门的协调配合,加快推进留抵退税工作,尽早尽快释放政策红利,帮助企业纾困解难,增强发展内生动力,推动经济运行在合理区间。”欧文汉说。

多汇率风险管理方面的培训、咨询等公共服务,有条件的地方还可探索通过专项授信、数据增信、公共保证金等方式,提高企业避险便利度,降低企业综合成本。

高峰介绍,近年来,商务部会同中国人民银行、国家外汇管理局,通过举办全国线上培训、发布公开课、编写避险业务手册、推动金融机构优化产品服务等方式,多措并举帮助外贸企业增强汇率避险意识和能力,取得积极成效。

根据国家外汇管理局数据,2021年我国企业外汇套保率同比上升46个百分点,今年一季度较去年全年又提高42个百分点。

商务部多措并举助外经贸企业应对汇率风险

新华社北京6月2日电 商务部新闻发言人高峰2日表示,商务部将会同有关部门通过完善产品服务、助力银企对接、降低避险成本等多方面举措帮助支持外经贸企业提升汇率风险管理能力。

这是高峰在当天举行的网上例行新闻发布会上说的。他介绍,为帮助外贸企业应对当前困难挑战,国务院办公厅印发《关于推动外贸保稳提质

的意见》,明确提出加快提升外贸企业应对汇率风险能力。商务部会同中国人民银行、国家外汇管理局及时出台《关于支持外经贸企业提升汇率风险管理能力的通知》,帮助更多外贸企业掌握用好汇率避险工具,更好稳经营。

高峰表示,下一步将重点做好以下几方面工作:一是完善产品服务,推动银行“因企施策”优化产品服



5月31日,贵州省铜仁市玉屏侗族自治县新店镇新店村的村民展示自己包的粽子。

“门前艾蒲青翠,天淡纸鸾舞。粽叶香飘十里,对酒携樽俎。”北宋文学家苏轼描绘了古

人过端午的场景,许多习俗沿袭至今,包粽子、赛龙舟、佩香囊、挂艾草、点雄黄、拴彩线

新华社发

在端午感受文脉之正

粽子有咸有甜,龙舟可长可短,香囊或方或圆……端午节是中华民族的传统节日,各地的民俗大同而小异,但是要论其源起,就如磁针指南一样,“齐刷刷”地指向2000多年前被发行吟、自沉明志的大诗人屈原。

人们对屈原的景仰,很早就跨越了地域的界限。屈原生活在诸侯纷争的年代,他是楚国的大夫,悼念他的汉代辞赋家贾谊则出生在洛阳,那曾是楚人有心问鼎的所在。大史学家司马迁在《史记》中为他立传。

人们对屈原的景仰,也没有因为时间而消磨。端午文化其实有多个源

头,像吴越大地上的端午传说就有别于古楚文化。但是,千年以降,屈原的故事愈发家喻户晓,楚辞的篇章更加脍炙人口。风云散去,时空变幻,文化高峰愈显巍峨。

一代又一代的国人,在端午节景仰屈原,这就是一段中华文化多元一体、百川归海的历史,彰显了中华文明讲仁爱、重民本、守诚信、崇正义、尚和合、求大同的精神特质。屈原对个人修为的讲求、对家国情怀的坚守、对民生的关切、对革新的疾呼,这些文化遗产,早已融入我们这个民族的精神特质之中,是中华民族的文脉正宗。

端午节,它厚重的文化底蕴也正焕发出更为青春的光彩,成为国人感受文化传承,涵育家国情怀的重要节点。

“中华优秀传统文化是中华文明的智慧结晶和精华所在,是中华民族的根和魂,是我们世界文化激荡中站稳脚跟的根基。”有人这样释义“端午”:“端”指“端正”,“午”即“正中”。行正方能致远,守正方能创新,基于深厚中华文化底蕴的中国道路,就是一条自信之路、自立之路、自强之路。

(新华社北京6月2日电)

民俗学家解析端午“文化密码”

新华社上海6月2日电 又是一年端午至。民俗学家认为,农历五月初五是一个特殊的日子,端午节最初的“文化密码”与驱邪有关。为了驱邪祈福、预防疾病,形成了挂菖蒲、插艾草、饮药酒、贴午时符、佩戴香囊等丰富多彩的端午习俗。

上海民间文化与民俗学研究学者徐华龙介绍说,端午也称“端午”。每年春夏交替的五月,空气潮湿,毒虫滋生、瘟瘴易发,侵害人体健康。因此古自以来,我国民间就将五月视为“恶月”“毒月”,并形成了许多禁忌。流传至

今的许多端午习俗,也无不出于避疫、驱魔、止病、强身健体等目的。

例如,挂钟馗像、贴午时符、采集菖蒲和草药;悬挂菖蒲、艾草、石榴花、大蒜头和龙船花;祛除蝎子、毒蛇、壁虎、蛤蟆、蜈蚣等五毒;饮用雄黄酒、朱砂酒、菖蒲酒;小儿涂雄黄、配香囊、挂药包、系五彩丝、沐浴兰汤;开展比武、斗力等强身健体活动。

据徐华龙介绍,自古流传了许多端午习俗,粽子古称“角黍”。据记载,宋代时,有相互赠角黍、绿索、艾花、画扇的习俗。午

时,用艾蓬、苍术等药物熏屋,以雄黄酒在小孩额上写“王”字,以驱蛇虫。以粗雄黄和酒,洒在牛棚猪舍及缸边墙角处,以杀虫豸。有些人家庭在客厅中悬挂钟馗像,点香烛,焚元宝祭张天师。小孩佩戴装有菖蒲、艾叶、蒜头等物的香袋,以驱病灾。

“在现代社会,虽然卫生与医疗条件不断进步,但各种疾病不会消失,端午节是防御疾病、卫生保健的节日。”徐华龙建议,“在端午节中加入现代防疫元素,这符合民俗学发展普遍规律,也能赋予传统文化新的时代特征。”

向省内外消费者发放9000万元餐饮消费券,用于省内餐饮市场主体消费;实施促进住宿消费行动方面,提出了通过线上平台发放2亿元消费券。即实施促进餐饮消费行动,提出了通过线上平台

施促进零售文化体育消费行动,提出了通过线上平台,面向省内外消费者发放5000万元消费券。

初步预计,此次促消费专项行动可拉动社会消费品零售额7亿元左右,将有60多万中小微市场主体受益。



大型画册《百年庆典——隆重庆祝中国共产党成立100周年(1921—2021)》出版发行

新华社编辑的大型画册《百年庆典——隆重庆祝中国共产党成立100周年(1921—2021)》,近日由新华出版社出版,面向全国发行。

国务院联防联控机制: 加强新冠病毒核酸检测全链条监管

新华社北京6月2日电 国务院联防联控机制最新发布《关于进一步加强新冠病毒核酸检测全链条监管的通知》,要求进一步加大核酸检测监管力度,服务疫情防控大局。

通知从严格检测机构和人员资质管理,规范样本采集、保存和转运管理,强化核酸检测机构日常监督管理,加强应急状态下核酸检测机构监管,提升核酸检测资源利用效能,严格落实核酸检测机构退出机制共六个方面对进一步加强新冠病毒核酸检测全链条监管提出具体工作要求。

在资质管理方面,通知明确,各地要进一步落实医疗机构管理和临床基因扩增检验实验室管理有关规定,严格检测机构和人员审批准入。承担大规模核酸检测任务的,应符合大规模核酸检测实验室管理规定,近两年内未受行政处罚,且最近两次省级以上室间质评结果合格。

在样本采集方面,通知指出,所

公安部交管局全力护航2022年高考出行

新华社北京6月2日电 守护考生,护航高考路。记者2日从公安部获悉,公安部交管局近日部署做好2022年全国高考安保工作,安全护考、爱心助考、应急送考,全力护航高考出行,营造良好交通环境。

各地公安交管部门将聚焦考生和家长出行关心关切,会同教育、交通运输等部门排查集中送考车辆和学校,加强安全教育警示提示,规范驾驶人员安全管理;兼顾疫情形势和出行需求,视情调整小客车限行措施,优化考点及周边道路交通组织,开辟临时停车场地和泊位,便利接送考生车辆使用;坚持人性化执法,对高考公务用车、接送考生车辆的轻微交通违法行为,教育警告后及时放行;对接报涉及考生交通事故的,迅速出警、快速

铁路部门启动端午小长假运输

预计客流总体回暖
全国铁路日均发送旅客

540万人次

比五一假期日均增加

200万人次以上

结束

6月2日 6月3日 6月4日 6月5日

资料来源:中国国家铁路集团有限公司

全国青年发展型城市建设试点名单公布

试点周期为2年。试点过程中,中长期青年发展规划实施工作部际联席会议办公室等将加强对试点地区的指导,在摸清本地区青年发展底数的基础上,从政策和项目层面拿出真招、出实招,努力解决青年“急难愁盼”问题,在青年宜学、宜居、宜业等方面,形成一批可复制、可推广的实践经验,更好服务青年成长发展,充分发挥青年创新创造潜能,努力为城市和县域高质量发展探索出一条新路。

据悉,入选的试点地区覆盖全国31个省份和新疆生产建设兵团。此次

(上接第1版)鼓励全省收费景区分时段、分人群实施门票减免等优惠;将旅行社保证金暂退比例提高至100%;鼓励各地结合实际推出乡村旅游精品线路或“一日游”线路消费套餐等线上线下特色消费产品;稳妥推进“贵